

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Пузыревой Кристины Юрьевны «Предупреждение
мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Диссертация «Предупреждение мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования» выполнена на кафедре прокурорского надзора и криминологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия».

Тема, положенная диссертантом в основу диссертационного исследования, представляется весьма актуальной как для криминологической науки, так и для практики предупреждения видовых преступлений в России. Недооценка важности проведения комплексного анализа реальной криминогенной ситуации, связанной с мошенничеством в сфере обязательного медицинского страхования (далее – ОМС), специфики детерминации и личности преступника приводит к ошибкам при планировании выделения бюджетных средств на лечение и проведение диспансеризации населения. Тем самым обманом или злоупотреблением доверия нарушается весь комплекс мероприятий в системе здравоохранения, проводимых с целью выявления и предупреждения развития различных заболеваний у населения, похищаются денежные ресурсы, выделяемые на эти цели, отдельные слои населения не получают необходимой медицинской помощи.

Актуальность диссертации заключается и в том, что мошенничество в сфере обязательного медицинского страхования имеет скрытый характер и в качестве неконтролируемого фактора влияет на функционирование системы оказания медицинской помощи. Оставление без научного осмысления подходов к предупреждению такого видового мошенничества повышает вероятность внедрения т.н. рискованных моделей в обязательное медицинское страхование. Реализация такой модели, где оказание помощи

будет иметь страховое начало, в конечном счете создаст новые условия для совершения преступных форм мошенничества в этой сфере. В диссертации предложены новые меры предупреждения данного вида преступности, создающие реальные возможности для снижения ее уровня и организации системы ранней профилактики подобных видовых преступлений.

Соискатель в полной мере обосновала актуальность темы диссертационного исследования, провела поиск и обработку необходимых эмпирических данных, систематизировала итоги различных исследований по данному вопросу и получила новые научные результаты, которые могут изменить практику реализации предупредительных мер в отношении мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования. Заявленные в диссертации научные положения ранее не рассматривались в контексте именно криминологической задачи. Полученные К.Ю. Пузыревой выводы обладают высокой степенью новизны. В работе на основании репрезентативной выборки определены показатели этой видовой преступности, выявлены основные способы совершения таких деяний, представлена группировка детерминантов мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования. К.Ю. Пузырева сформулировала подход к определению социальных последствий мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования, представив его в виде элементов: организационная деструкция, цена, жертвы.

Структура диссертационного исследования соответствует логике изложения материала и позволяет говорить о решении поставленных в работе задач. В ходе выполнения диссертационного исследования К.Ю. Пузырева выполнила все необходимые требования Положения о присуждении ученых степеней для представления диссертации к защите.

За время выполнения диссертационного исследования К.Ю. Пузырева зарекомендовала себя с положительной стороны – как перспективный ученый, имеющий жизненный опыт в сфере обязательного медицинского страхования и вовлеченный в сферу научно-педагогической деятельности.

Полученные теоретические и практические результаты, в том числе отраженные в опубликованных автором работах, свидетельствуют о его высокой квалификации. В период подготовки диссертации К.Ю. Пузырева неоднократно участвовала в международных и всероссийских научных конференциях, имеет необходимый объем опубликованных научных работ, пять из которых – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ для опубликования основных научных результатов диссертаций.

Таким образом, диссертация «Предупреждение мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по повышению эффективности системы предупреждения мошенничества в сфере обязательного медицинского страхования, имеющей значение для развития теории уголовного права и криминологии. Автор диссертации Кристина Юрьевна Пузырева заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Научный руководитель –
профессор кафедры прокурорского надзора и криминологии
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия»,
доктор юридических наук, доцент


Михаил Александрович Желудков

26.09.2024

Контактные данные:

410056, г. Саратов, ул. им. Чернышевского Н.Г., зд. 104, стр. 3, каб. 204;
тел.: (8452) 29-90-43; e-mail: kandydat1@yandex.ru

